

выпуск 2 -декабрь 2011г.  
ул.Зоологическая,8А т.3348600



Святой Николая родился около 250 года в Патаре, в ликийской области, которая находилась в Малой Азии. Святой Николай был единственным ребенком в семье благочестивых и богатых родителей. Св. Николай имел большое семейное состояние, которое позволило бы ему безбедное и спокойное существование, однако он уже в детстве показал себя как человек, который не ищет легких жизненных путей. От молодых лет он шел по суровому святому пути духовной брани. Известен тот факт, что Св. Николай, будучи грудным младенцем сосал материнское молоко как и остальные во все дни, однако в среду и пятницу не пил материнского молока вплоть до захода солнца.

Когда Св. Николай подрос и стал ходить в школу он был очень прилежным и трудолюбивым учеником, избегал непростой дружбы с непослушными детьми. Играм предпочитал разговоры со старшими, от которых с радостью принимал советы и поучения для пользы своей души. Его родители умерли когда он был еще маленьким ребенком. Его серьезность с малых лет сделала его достаточно известным. Епископом в Ликии в то время был его дядя, которого также звали Николай.

службе Господу и увидев в нем жил его в священный сан. Во время Духом и сказал: «Этот юноша, сан, вскоре станет священником, ных и многи души пошлет в царствие город Миры. Когда умер епископ замену. Для того, чтобы выбрать мирской области. Каждый из них копов стал и сказал: « О Святое предлагали на епископский пост я Бога, что бы все мы узнали кого копы поблагодарили говорившего. В им на достойного. Во сне все Ангел Господень и сказал«Епископы, придете к храму, то увидите ему Николай. Его и выберите Утром когда епископы шли к храму ожидали увидеть того, о ком им задумчивости, то увидели мужа был Николай. Через несколько дней собравшемуся народу: «Братья который был послан вам Богом.



много усилий заботясь о пастве Божией. К своему неустанному дневному труду он прибавлял всенощные бдения, посты и молитвы. Внутренняя святость Николая проявлялась и на его лице. И когда кто-либо впервые видел его, то мог узнать его между многими по его святости. Его лицо светилось, было серьезным глубоким и внимательным до такой степени, что многие люди, встретив Николая на дороге начинали размышлять о Господе и без того, чтобы Николай учил их. Однако и Николай был человеком, а посему должен был отойти с этого света. В 330 году Николай заболел и скончался в мире и покое. Однако, перед смертью во время молитвы поднял очи к небесам и увидел Ангелов, которые пришли взять его святую душу. Тогда Николай начал читать Псалом Давидов «Господи, в тебя я верил»(30). Когда же дошел до места « в руки твои предаю дух мой», закрыл глаза Было это 6 (19) декабря 330 года. Известие о его кончине вызвало глубокую скорбь. Слезы лились бесконечным потоком. Скорбь и плач охватили все Миры. Люди на всей земле плакали, потому что потеряли своего доброго пастыря и учителя. Ангелы, Архангелы, Преподобные, Мученики и все Святые праздновали на Небесах, потому что приняли в свои ряды великого святого. Церковь на втором Вселенском Соборе признав заслуги Св. Николая положила именовать его равноапостольным, чем поставила этого его в ряд величайших святых. Поэтому память Святого Николая вместе со всеми Апостолами празднуется каждый четверг. Тело Святого Николая было погребено в Мирах. Из гроба его вытекало целебное миро, из-за этого чуда Св. Николая называют Мироточцем. Жизнь Святого Николая направляет мысли, усилия и решения всех нас. Так пусть же он приведет нас к тихому пристанищу христианского покоя и благодати.

Когда Николай вырос, его дядя призвал его ко горячее рвение в служении Церкви рукоположения его дядя был освящен Святым который сегодня принимает священнический станет утешителем многих бедных и обиженных Небесное».Поблизости от Патара находился этого города, на его место искали достойную нового епископа собрались епископы со всей высказал свое мнение. Потом один из епископов выслушайте меня! Всех тех, кого мы считаем достойными, но давайте попросим и выберет Господь.» Услышав эти слова епископы видели один и тот же сон. Явился им что вы мучаетесь? Достойный с вами. Когда приходящего достойного и мудрого мужа. Имя епископом. Он достоин вести Божий народ!» они пересказывали друг-другу увиденный сон и поведал Ангел. Когда они все остановились в входящего в храм для молитвы. Этим мужем его рукоположили в епископы и объявили примите достойного епископа и пастыря Николай в епископском служении положил

Действием освящения человека Церковью именуется святое дело-как пост, так и паломничество к святыни. Об этих двух понятиях говорит архиепископ Марк (Головков). 14 января 2004 г. в Храме Христа Спасителя в Москве хиротонисан во епископа Егорьевского, викария Московской епархии. Решением Священного Синода от 31 марта 2009 года освобожден от должности заместителя председателя ОВЦС и назначен секретарем Московской Патриархии по зарубежным учреждениям. Также Священный Синод поручил епископу Марку временное управление Венско-Австрийской и Венгерской епархиями. 31 марта 2011 года член Высшего Церковного Совета Русской Православной Церкви.

есть повод проговорить и такие бытовые особенности:

Необходимо опровергнуть два распространенных заблуждения, которые нередко препятствуют паломнику причащаться.

Общезвестно, что принимать Тело и Кровь Христову нужно натощак. Вместе с тем, надо помнить, что лекарства едой не являются. Несомненно, нужно отличать лекарства, необходимые для жизни от пищевых добавок и витаминов, т.е. то, от чего вполне можно воздержаться. Употребление же необходимых лекарств, например, диабетиками, не является грехом и препятствием к Причащению.

Еще один расхожий миф, заключается в том, что перед Причастием нельзя чистить зубы. Всякий раз, когда мы идем в храм, то стараемся, чтобы у нас было чистое тело, чистая одежда, но вполне допускаем неприятный запах изо рта, который является частным делом от того, ел человек или нет. Если он постится и не ест, то нередко бывает, что запах изо рта еще сильнее. Это связано с выделением желудочного сока и других продуктов жизнедеятельности организма. Полагаю, нет сомнений, что нужно принимать Христа в чистые уста, поэтому нет никакого препятствия в том, чтобы чистить зубы перед Причастием.

духовная прелесть

Еще один непростой вопрос связан с распространившимися сейчас поездками «к старцу», которые предлагают некоторые паломнические организации. У нас, к сожалению, вообще, утрачено правильное понимание того, что такое старец. К нам это понятие пришло от православных греков, а на греческом языке старец - «геронда» означает просто старый монах. Он может быть духовно опытным или не очень, любвеобильным или жестоковейным. Это не связано с какими-то особыми духовными качествами. У нас в России понятие «старец» воспринимается через призму оптинских старцев. Действительно, это были великие подвижники, пламенные молитвенники, которые всем нам подали пример духовной жизни. Испоконом веков на Руси паломники посещали не только святые места, но и людей, которые с особой силой являли в себе образ Божий - преподобных Сергия Радонежского, Серафима Саровского, Оптинских старцев. К ним шли за духовным утешением, духовной поддержкой, за словом правды. Но сейчас у нас утвердилось мнение, что старец - это святой «в квадрате», т.е. человек святой жизни и вдобавок обязательно прозорливый, чуть ли не ясновидящий. Такое отношение к старчеству среди наших соотечественников встречается весьма часто. Столь же часто образ того или иного старца мифологизируется и неразумные духовные чада начинают приписывать ему то, чего у него нет, и чего они сами не понимают. Хуже всего, когда к таким людям начинается паломничество, когда все это ставится на коммерческую основу. Возникает вопрос о критериях: а кто, собственно, сказал, что этот священник - старец? Безусловно, такие организованные паломничества с возведением кого-либо в ранг т.н. «старца» это очень ответственный поступок. Их недопустимо организовывать без учета мнения епархиально-архиерея. Ведь речь может идти о священнике не духовно опытном, а просто о пожилом, которого провозглашают старцем, хотя, возможно, человек приносит приезжающим паломникам не пользу, а духовный вред.

К сожалению, случается, что, исповедуясь в незнакомом монастыре или храме, человек сталкивается с неожиданными и неприятными обстоятельствами. Порой на исповеди священнослужители начинают спрашивать о том, принял ли паломник ИНН, паспорт, задавать другие подобные вопросы, или же заставляют каяться в надуманных «профессиональных» грехах.

Если священник не допускает до Причастия человека, который состоит в зарегистрированном государством, но не венчанном браке, то он имеет право пойти к другому священнику, исповедаться и причаститься. Не нужно обращать внимание на таких пастырей, которые плохо знакомы с Евангелием и не знают слов апостола Павла о том, что «неверующий муж освящается женою верующею, и жена неверующая освящается мужем верующим» (1, Кор. 7:14). Хотелось бы этим пастырям порекомендовать изучать Священное Писание и мнение по этому вопросу Священноначалия, в частности Святейшего Патриарха. Что касается принятия ИНН, то этот вопрос не имеет отношения к духовной жизни. Думаю, если священник его задает, верующий вправе вообще не отвечать. Столь же недопустимым является дискриминация верующего по его профессиональной принадлежности. Если священник отлучает человека от Причастия и публично стыдит за его профессиональную деятельность, то это является нарушением пастырского долга. В любом случае надо сказать пастырю, что этот вопрос выходит за рамки его компетенции. В таких случаях следует обращаться к другому священнику, который мог бы принять исповедь и допустить ко Причащению. Если же другой возможности исповедоваться и получить благословение на Причастие нет, нужно смириться и потерпеть. Думаю, что такому человеку Господь сторицею воздаст за его смирение.

женский вопрос

Хотелось бы коснуться еще одной непростой темы. Значительную часть паломников составляют женщины, у которых иногда поездки в святые места совпадают с «критическими днями». В этом случае на них налагается ряд ограничений. Существуют разные мнения в отношении возможности присутствия женщин в таком состоянии на богослужении. Одно из них, на мой взгляд, неоправданно строго заключается в том, что в такой период ей нечего делать в храме. На деле канонических препятствий к посещению женщинами храма «в нечистоте» не существует: Вселенские Соборы эту тему никогда не обсуждали. Согласно Апостольским постановлениям, зафиксировавшим раннехристианскую практику, естественное месячное истечение у женщин не делает ее недостойной или не способной к участию в церковной молитве (... «Если же кто наблюдает и исполняет обряды иудейские относительно извержения семени, течения семени во сне, соитий законных (Лев. 15,1-30), те пусть скажут нам, перестают ли они в те часы и дни, когда подвергаются чему-либо такому, молиться или касаться книг, или причащаться Евхаристии? Если скажут, что перестают, то явно, что они не имеют в себе Духа Святого, Который всегда пребывает с верующими; ибо Соломон говорит о праведных, чтобы каждый уготовил себя так, чтобы Он, когда спят они, хранил их, а когда встают, говорил с ними (Притч. 6,22).

В самом деле, если ты, жена, думаешь, что в продолжение семи дней, когда бывает у тебя месячная, не имеешь в себе Духа Святого; и следует, что если скончаешься внезапно, то отойдешь не имеющею в себе Духа Святого и надежды на Бога. Но Дух Святой, всеконечно, присущ тебе, потому что Он не ограничен местом, а ты имеешь нужду в молитве, в евхаристии и в причастии Святого Духа, как нимало не согрешившая в том. Ибо ни законное совокупление, ни роды, ни течение кровей, ни течение семени во сне не могут осквернить естество человека или отлучить от него Духа Святого, но одно нечестие и беззаконная деятельность...») В таком же духе высказывались некоторые Святые Отцы, например, святитель Афанасий Афонский (Но поскольку хотящие только прекословить справедливым словам, более же сотворенному от Бога, неправо приводят и слово Евангельское, что не входящее сквернит человека, но исходящее, то нужно и эту нелепость их (ибо не нареку сего вопрошением) обличить») Письмо Свят. Афанасия Великого к Амуну мон.) И мой взгляд, практика возбранять женщинам в «критические дни» посещение храм, существующая в некоторых наших приходах, сложилась во многом под влиянием традиций иудейского законничества. Святейший Патриарх Сербский Павел, который, бесспорно, является одним из авторитетнейших богословов современности, подробно и аргументировано разобрал этот вопрос в одной из своих статей.

Убежден, что в обычных условиях нет никакого препятствия к участию женщины в таком состоянии в храмовом богослужении. Можно посещать храм, молиться, но не прикасаться к иконам, не вкушать просфоры и не причащаться. Брать свечи в руки и возжигать их также можно. Что касается паломничества то, считая, что нет никакого греха, если человек будет не только находиться в храме, и прикасаться к святыням. Если кто-то приехал в Святую Землю, возможно, единственный раз в жизни, он может прикасаться к святыням, ничуть их не оскверняя. Более того, если у женщины, находящейся в «нечистоте» есть только одна возможность причаститься у Гроба Господня в таком случае можно допустить ее и ко Причащению. Если есть риск оказаться в такой ситуации, паломнице лучше заранее согласовать эту возможность со своим духовником.

(из статьи О посте, исповеди и подготовке к Причащению в паломничестве 21 августа 2009 г.)